

我市出台《“健康广元2030”规划纲要》

本报讯(记者 梁译)日前,记者从市卫计委获悉,市委市政府制订的《“健康广元2030”规划纲要》出台。该规划提出,到2030年,我市人均期望寿命提高到79.1岁,主要健康指标高于全国平均水平。

《“健康广元2030”规划纲要》包括目录、序言、总体战略、战略任务、保障措施五部分,全文2万多字,阐述了从现在起到2030年推进“健康广元”建设的重要战略机遇期内,要站在大健康、大卫生的高度,通过实施生物危害防控、环境危害治理、健康服务创新、健康文明推进四大策

略,开展全民健康素养提升、全民身体素质提升、食在广元健康促进、基本医疗卫生均等化、重大疾病科学防治、中医药传承创新普及、贫困人群健康帮扶、全民健康保障完善、绿色健康环境建设、公共安全环境营造、健康城乡建设、健康产业创新发展、医药卫生体制改革13项健康行动;推进公共卫生、医疗服务、中医药服务、妇幼健康、器械供应、康复养老、职业健康、医保管理、健身服务等体系建设和健康保障、健康生活、健康环境、健康产业、健康人力和科技创新等重点环节和服务领域36项健康广元建设重点任务;

到2030年,实现全民健康制度体系更加完善,健康领域发展更加协调,健康生活方式得到普及,健康环境显著改善,健康产业繁荣发展,健康水平进一步提升,人人享有高质量、均等化的健康服务和健康保障,卫生与健康事业发展达到全国平均水平以上,建成川陕甘结合部区域医疗中心、中医药强市和中国生态康养旅游名市。

近年来,我市按照“健康中国”建设总体部署,深入推进“健康广元”行动,群众健康水平进一步提高,医疗卫生服务能力明显增强,医药卫生体制改革红利

不断惠及群众,健康环境得到改善,卫生与健康事业实现跨越式发展。与此同时,人口老龄化、食品药品安全、环境污染等对维护和促进健康形成挑战,新发传染病和传统传染病并存,慢性非传染性疾病发病率呈上升趋势,生活行为方式对健康的影响不容忽视,健康素养有待提高,健康服务供给总体不足与需求不断增长之间的矛盾依然突出,健康领域发展与经济社会发展的协调性仍需进一步增强。为此,必须把人民健康放在优先发展的战略地位,推进健康广元建设,努力全方位、全周期保障人民健康。

本版卫生资讯协作单位

(排名不分先后)

- | | |
|------------------------|----------|
| 广元市中心医院(急诊电话3222222) | 广元市卫计委 |
| 广元市中医院(急诊电话3234567) | 苍溪县卫计局 |
| 广元市第一人民医院(急诊电话3333333) | 青川县卫计局 |
| 广元市第二人民医院(急诊电话3456789) | 朝天区卫计局 |
| 广元市第三人民医院(急诊电话3450999) | 旺苍县卫计局 |
| 广元市妇幼保健院(急诊电话:2850008) | 利州区卫计局 |
| 广元市精神卫生中心(急诊电话3450995) | 昭化区卫计局 |
| 广元市中心血站(献血电话:3304696) | 剑阁县卫计局 |
| 广元市疾病预防控制中心 | 广元市健康教育所 |

四川信息职业技术学院 470名学生撸袖献血献温暖

本报讯(王永)9月28日,市中心血站与四川信息职业技术学院联合开展“献爱心,庆国庆”无偿献血活动中,四川信息职业技术学院470名学生踊跃撸起袖子,积极献血献温暖。

为确保活动收到良好效果,市中心血站在该校通过开展无偿献血知识讲座、张贴海报、悬挂横幅等方式,积极宣传、广泛动员,营造了浓厚的无偿献血氛围。活动中,前来登记献血的学生络绎不绝,在工作人员和校红十字

会志愿者的组织与协调下,同学们有条不紊地进行着征询、体检、化验、献血……

参加献血的同学们纷纷表示:无偿献血是一种社会责任和义务,他们要积极响应无偿献血的号召,用实际行动展现年轻一代“青春勇担当”的社会责任感及良好的精神风貌。

据统计,当天累计献血量达175700毫升。

四川“幸福工程——救助贫困母亲行动”项目在旺苍启动

本报讯(记者 梁译)近日,四川省“幸福工程——救助贫困母亲行动”项目启动仪式在我市旺苍县黄羊镇举行。项目计划救助黄羊镇贫困母亲24人,救助金额共82万元,根据项目的种类和需求每位贫困母亲救助金额在1万元至5万元,资助时间为三年,采取“带头人+农户”经营模式,滚动运作,项目实施周期内,灵活制定还款模式,收回后的资助款

再继续救助其他贫困母亲。

市卫计委主任袁明胜表示,幸福工程项目是一项民生工程,它的实施将有力推动贫困母亲脱贫致富,为创建幸福家庭发挥积极作用。要因地制宜、因户施策,一户一户帮助贫困母亲制定她们想做而且能够做好的发展项目,并遵循市场规律,根据项目进展情况,指导群众及时调整产业,确保项目持续发展,确保

贫困母亲增加收入,实现脱贫致富。同时希望受到帮扶的贫困母亲树立自尊、自爱、自强、自立信心,增强劳动致富的决心和勇气,努力学习文化、科学技术,学会在市场竞争中争取胜利,使自己尽快脱贫致富。同时,要学会感恩,善于感恩,在自己脱贫致富的同时不要忘记社会各界的关心和帮助,自觉、及时退还救助款项。将自己掌握的致富经验、技术

传授给更多的贫困母亲,让更多的家庭走向富裕的道路。

“幸福工程——救助贫困母亲行动”项目落户我市旺苍县,意味着该县的计划生育家庭又将得到更多的扶持和资助,有更多的贫困母亲将走上脱贫致富的道路,这也是全市计划生育协会事业发展的新历程。



黄泽平 摄

我市680名白内障患者重见光明

本报讯(安永峰 李冬 记者 梁译)“截止今天,我们已为680名白内障患者实施了手术。”近日,“健康快车”医务人员在接受市政府相关领导慰问时表示,自今年8月中旬入驻广元以来,在市政府的关心和基地医院的协助下,已顺利让680名白内障患者重见光明。

“你是什么时候做的手术啊?现在眼睛恢复得怎么样……”慰问组一行在“健康快车”病房内详细询问了白内障患者健康检查、手术情况。“感谢党和政府为我们提供了这么宝贵的治疗机会。医生说明天我就能重见光明,我太高兴了,很激动,很期待。在这期间,医护人员待我们如同亲人一样,我们非常感谢他们!”来自旺苍县的罗大爷激动地说道。

“你们辛苦了,你们为广大白内障患者带来了福音,十分感谢你们!”慰问组一行向“健康快车”全体医务人员送上精心准备的慰问品,并表示,将为他们今后工作的开展给予大力支持。

“健康快车”是移动的手术室,是1997年香港回归祖国后,由香港企业家和爱心人士发起捐款,专门免费治疗白内障患者的眼科火车医院。20年来,已经为全国数百万白内障患者带来光明。

“介入技术”为八旬老人解除腰椎骨折病痛

本报讯(杨婕)日前,长时间遭受腰背部疼痛困扰的八旬老人文某在市第一人民医院介入中心接受治疗后,病情得到有效缓解。目前老人已顺利出院。

文某不慎摔倒后,腰背部多处疼痛,不能坐立和行走。到市第一人民医院检查发现,腰椎压缩性骨折,并有陈旧性压缩性骨折征像。结合患者年

龄和身体状况,该院决定采用创伤小的微创手术——经皮椎体成形术为其治疗。

市第一人民医院介入中心为该患者实施了腰1、腰2椎体经皮椎体成形术。经过1小时的手术治疗,患者疼痛感得到缓解。术后第二天,疼痛基本消除,且能下地行走,腰背部叩击痛基本消失。

我市爱婴医院工作接受省级抽查

本报讯(郭斌斌)日前,省妇幼保健院医务部部长谭玲带领爱婴医院省级督查专家组一行4人,对我市2017年新申报爱婴医院进行了抽样复核,对2015年至2016年通过爱婴医院复核授牌的综合医疗机构进行了抽样督查。

复核组按照我市上报爱婴医院总数,由专家组按比例随机抽取复核单位,采用听取汇报、分组查看现场、查阅资料、现场询问和电话回访孕产妇、现场知识考试、技能考核、询问医护人员等方式进行督查。对照爱婴医院标准(2014版)实地查看了青川县中医院,采用明查暗访的形式督查了青川县人民医院和青川县妇幼保健院。

复核组充分肯定了我市爱婴医院工作成效:各级领导高度重视爱婴医院工作,组织机构健全,领导小组和技术指导专家认真履职,制度职责落实到位,制定了保护儿童健康和安全的有关规定,并通过培训、文件等形式及时传达到了全体

医护人员;对全体医护人员进行了相关知识培训并有考核资料;母乳喂养宣传形式多样,爱婴医院氛围浓厚;按照相关要求在分娩后1小时内开始进行母乳喂养,纯母乳喂养率逐年提升;按要求实行24小时母婴同室,产儿科医护人员具备指导哺乳的相关知识和能力,抽查的医护人员和产妇产妇绝大部分能很好的回答问题;中医院能利用中医特色为母婴健康服务;剖宫产率近年来呈持续下降趋势,非医学剖宫产率控制在一定范围。同时也指出孕产妇学校开展不好,加奶管理不规范,技能指导欠到位、医疗文书记录不全等不足之处。

复核组专家对我市爱婴医院下一步工作提出四点建议:积极探索更切实可行的母乳喂养传播方式,产科入院宣教突出母乳喂养;建立更加完善的目标考核体系;建立持续提高产科质量长效机制,并拓展相关保健业务;对专家组提出的问题,认真梳理整改。

强化红线意识 严控医疗费用 市第三人民医院集中约谈医疗指标超标科室负责人

本报讯(安永峰)近日,市第三人民医院召开党风廉政会,集中约谈合理用药、医保、耗材使用等指标超标科室负责人,要求进一步增强服务意识,严格控制医疗费用。该院内、外科以及相关职能管理部门负责人等18人被约谈。

会上,该院纪委通报了近期违反国家卫计委“九不准”典型案例,组织了《廉政准则》、《办理商业贿赂刑事案件适用法律若干问题的意见》等规定。随后,被约谈科室负责人一一讲述了科室医疗费用构成比例,对合理用药、医保、耗材使用等指标超标情况进行了认真剖析,并提出了整改意见。同时表示,坚决把患者利益挺在最前,严格控制医疗费用增长,以优质服务、精湛技术推动医院健康有序发展。

近年来,该院严格控制费用增长,采取多项措施严厉整治“药占比”超标现象。建立健全管理制度,从源头立规矩,

增强临床医师服务意识;建立常态化分析评价,严格管控执业行为,促进各项工作规范化;建立约谈制度,采取集中约谈、个别约谈等方式,对苗头问题不放过、不留情,并视情节轻重给予相应的组织处理;建立健全考核机制,每月对合理用药、医保、耗材使用等指标超标现象纳入绩效考核内容,严格硬碰硬。

会上,该院院长、党委书记罗斌对进一步加强党风廉政建设和医德医风建设、落实全面从严治党工作进行了安排部署。要求院党委、纪委切实履行“两个责任”,加强医务人员教育管理,只要发现苗头性、倾向性的问题就立即约谈,严肃查处,绝不姑息。并要求各科负责人切实履行科室党风廉政建设和医德医风建设第一责任人的职责,始终把患者利益放在首位,在严格要求自己的同时,管好团队、带好团队,堂堂正正做人,干干净净做事,营造风清气正的良好氛围。

被毒蛇咬伤的“小延安”康复出院

本报讯(记者 黄莉)经过2个多月的精心治疗,日前,被毒蛇咬伤的甘肃患儿何延安终于在我市中心医院康复出院了。出院当天,迫切想要回家的小延安精神非常好,在妈妈的搀扶下单腿在病房里不停地跳动着,母子俩的兴奋都毫不掩饰地写在了脸上。

今年7月24日,被毒蛇咬伤的“小延安”从甘肃省陇南市转入我市中心医院时,一度意识模糊,多器官衰竭,生命垂危。经过市中心医院和社会爱心人士的帮助,孩子在市中心医院的精心救治下,目前身体各项指标恢复良好。

“回家后要听妈妈的话,养好伤后,好好读书学习。今后家里有什么困难就提出来,把医院当作你们第二个家。”出院的当天,市中心医院院长马兵对小

延安母子俩说道,并为小延安送上书包、图书、文具盒等学习用品。

“感谢医院,感谢所有的医护人员,感谢所有好心人,你们是我们的救命恩人啊,是你们给了我第二次生命……”患儿母亲何女士激动地说道。

“通过两个多月的多学科合作综合治疗,目前小延安身体恢复比较理想,只是受伤的右腿膝关节稍微有些弯曲,回家后慢慢调养就会好起来。”该院儿一科负责人介绍说。

“无私奉献,真情无限”“社会的支持,孩子的阳光”……办好出院手续的患儿亲属亲手将8面锦旗送到医务人员手上。锦旗上的每一个字都承载着这个饱受创伤的家庭对市中心医院、社会爱心人士、媒体记者等群体大爱情怀的无尽感激之情。



近日,市精神卫生中心“六进”活动心理专家团队走进经开区,为社区失独家庭开展心理健康知识讲座,讲授情绪调节方法,帮助失独家庭建立良好的人际关系以获得社会心理支持。 田华 摄

利州区卫计局 开展妇幼信息平台建设培训会

本报讯(吴秀英)近日,利州区组织开展妇幼信息平台暨妇女保健和儿童保健规范化门诊建设培训会。该区各医疗机构妇女和儿童保健负责人、妇幼保健计划生育服务中心相关业务科室负责人共60余人参加了培训。

会上,妇幼信息平台软件工程师就妇女保健信息系统和儿童保健信息系统进行了详细的讲解和操作演示。区妇幼保健和计划生育服务中心妇幼信息科、妇女保健科和儿童保健科相关人

员分别就信息质量控制、信息管理工作、妇女和儿童保健规范化门诊建设实施细则进行了通报和解读。

妇幼信息平台的建设有利于实现建立横向到边、纵向到底的信息管理系统,应用计算机技术对妇幼保健业务工作的全流程进行动态监管,有助于提升辖区妇幼保健服务质量和妇幼保健科学管理与决策水平,降低辖区孕产妇和婴幼儿死亡率,对保障母婴安全起到积极作用。

朝天区卫计局 上好新招卫技人员岗前“廉政课”

本报讯(张秀敏)为切实增强新招人员廉洁自律意识,树立良好的医务人员形象,近日,朝天区卫计局负责人对今年新招的18名卫技人员进行了岗前廉政谈话。

会上,组织学习了国家卫计委“九不准”规定,进行了廉政谈话。要求做到“四点”:珍惜来之不易的工作岗位,尽快熟悉环境、进入角色,加强业务知识学习,努力工作,加快提升业务能力;爱岗敬业,履职尽责,勤学善思,虚心请

教,搞好本职工作;遵守纪律,加强有关法律法规和规章制度学习,热爱单位,团结同志,遵规守纪;廉洁自律,认真落实党风廉政建设各项规定,坚持廉洁从医,增强拒腐防变能力,提升个人修养,做一名让人民满意的医务工作者,自觉维护卫生计生系统的良好形象。

新进卫技人员纷纷表示,一定要加强学习,努力工作,廉洁自律,遵规守矩,不断提高自身素质和工作能力。